

Előfizetési feltételek:

Egy évre	10.— Pengő
Hat hónapra	5.— Pengő
Három hónapra	2.50 Pengő

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjazásba szerlnt. Gyakorlati hirdetések és velünk összekötésben álló hirdetői hirdők árengedményben részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek
Kéziratok vissza nem adtnak
Felolós szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetések és a reklám-ciklokat a kiadóhivataltba kérjük küldeni
Felolós lapkiadó: HORATSIK PÁL

A kifáradt garamvölgyi magyar

(Befező közlemény)

Bónis György a garamvölgyi egykéről írott tanulmányát a következőkkel fejezi be:

A célkitűzésnek megfelelően most már annak megvizsgálása van hátra, mit jelent vizsgálódásunk eredménye az egykekérdés megoldása szempontjából. Ezt a problémát teljes súlyosságában csak az érti meg, aki szemtől-szembe látta. A magyar nemzet létének kérdése ez. Megoldásával áll vagy bukik nemcsak dunavölgyi hivatásunk, hanem pusztán fennmaradásunk is. Ezért semmiféle orvosság nem tulságosan erős, ha segíteni tud ezen a bajon.

Általános szempontból, az egész országra kiterjedően már sok, a jelen sorok írójánál avatottabb szerző foglalkozott az egyke orvosságával. Ezért elegendő, ha a megoldásra nézve Hidvégi János: Hulló magyarság c. művére utalunk. A garamvölgyi tapasztalatok alátámasztják az ő megállapításait. De ha a jogszokásokat és jogilag jelentős szokásokat vizsgáltuk, a jog szempontjából kell szólnunk az egykekérdéshez is. S itt elsősorban a gazdasági rugót emeljük ki. A gazdaságkénél (mert csak ezzel foglalkozunk most) úgy véljük, a gazdasági érdekekre való behatással tehetjük a baj gyökerére a kést. Helyesléssel csatlakozunk sok nagy közéleti egyéniség és sok szakember javaslatához: csak az örökölhessen át birtokát fiaira, aki hozzájárult a nemzet szaporodásához. Ez annyit jelent, hogy a háromgyermekes, vagy négygyermekes szülő teljes vagyona, a kevesebb gyermekkel rendelkezők vagyonának pedig csak arányosan csökkentett része szállhat át az örökökre. A gyermektelenek után öröklésnek helye nincsen. E javaslat részletes kidolgozásához a következő szempontokkal járulhatunk hozzá:

1. Ezt a kemény gyógy módot nem lehet az ország egyes vidékeire, sem a vagyon egyes fajaira (föld) szorítani. Helyi megszorítás ellen szól, hogy az egyke mindenütt felütheti a fejét, s maholnap nincs az országnak meg nem fertőzött vidéke. A további megszorítások méltánytalanságot jelentenének. Ha a tizholdas gazdától megkivánjuk a három (négy) gyermeket, a nagybirtokostól eo ipso meg kell kivánnunk. Ezért az örök-

ösödés korlátozása minden földbirtokra vonatkoznék, a hitbizományt beleértve. Végül, hogy másfajta tőke se térhessen ki hazafias kötelessége alól, az örökösödési illeték megelőző felemelésével kellene itt is a megfelelő rész lehasításáról gondoskodni. Régi jogunk szellemének megfelelően itt „részleges magszakadás”, illetve „magszakadás” miatt szállna a földbirtok a Szent Koronára, hogy ismét ajándékozásra kerüljön; az ingó vagyonnál ezt a formát nem lehet alkalmazni.

2. Mint a fentiekben láttuk, nem segít az örökösödés megszorításra, mert az egykés vidék szokása a legkülönbözőbb módon juttatja a birtokot apáról fiúra. Ennélfogva az elidegenítést általában korlátozni kellene a gyermekteleneknél vagy kevés gyermekűeknél, illetőleg a Szent Koronára szálló rész lecsatlósításáról a leszármazók részére történő ajándékozásnál, eladásnál stb. azonnal gondoskodni kellene. Ezért a szövegezésnél körültekintéssel kell eljárni. Az elidegenítés korlátozása csak bizonyos türelmi idő után lépne életbe, a házasságkötéstől számítva. Ennek mértékét az szabná meg, hogy mikor lehet rendes körülmények között gyermeket várni.

3. A szigorú rendszabályok alkalmazását időben korlátozni kellene. Már egy ilyen törvény hírére lázas szaporodás mutatkoznék az egész országban. Végrehajtása során azonban a kijátszás módjaira hamarosan rájönnének. Ezért a szabályozásnak ki kell terjednie arra az esetre is, ha valaki a törvény kijátszása végett szinlelt ügyletet köt, annál segédkezik, jogi tanácsot ad stb. Nézetem szerint nem lenne súlyos ezt a „fajtagadás” büntetetté emelni (ad analogiam: régi magyar vértagadás), melynek szankciója régi jogunk szellemében a Szent Korona javára a teljes jószágvesztés lenne (a szabadságvesztés büntetésén kívül). Ügyvédekre még súlyosabb szankciót is meg kellene állapítani.

4. A Szent Korona a reászallt birtokokat tovább adományozza. Az adományozás legkésőbbi időpontját, feltételeit, az adományosok személyi képesítését törvényben kell megállapítani. Mindenesetre a vitézi telek analógiájára kell eljárni. Az adományozás első feltétele a sokgyermekes mivolt. Az adományozott birtokoknak a vitézi telekhez hasonlóan jólhangzó nevet kell találni. Nagyságuk vidékenként változó, mindenesetre akkora, hogy a család megélhetését biztosítsa. Átszállásuk éppen úgy történnék, mint a vitézi teleké. Ennélfogva nem oszthatók.

5. Míg az így kiosztott telkek az ideális birtoknagyságot képviselnék, vidékenként meg kellene állapítani a minimális birtoknagyságot. Ennél kisebb részre való hasogatást a jövőben törvénnyel kell megtiltani. (Ad analogiam: jobbágytelek!) Természetesen ez csak úgy vihető keresztül, ha a parasztság olcsó hitel-ellátására minden lehetséges megtörtént.

6. Az egyke gyakorlatáról a tanulmányt során alaposan tájékozódtam. A durva öklözéstől a pessariumig minden eszközzel élnek a szerencsétlen anyák, hogy megszabaduljanak a magzatuktól. De a legszomorubb jelenség, hogy orvosok és bábák is segítenek az elhajtásnál. Amíg ez az állapot tart, az egyke ellen csak beszélni fogunk, de tenni nem, ennélfogva az abortust végrehajtó orvosra és bábára a fajtagadás legmagasabb büntetési tételének (súlyos szabadságvesztés és teljes jószágvesztés) kiszabását is indokoltnak vélném.

Meg kell jegyeznünk, hogy Bónis embe megállapítását az orvosokra jobbra a cseh megszállás idejére lehet vonatkoztatni, amikor a gyermekelhajtást a hatóságok tulenyhén kezelték. Vármegyénk vezetőségére harcot üzent az egykének, minek következtében az ellenőrzés is szigorúbb lett a cseh idővel szemben.

Forró szivek szeretetében Észak hideg ege alatt

Lapua, 1941. november.

(B. L.) R. Karee, a lapuau magyarbarát finn politikuspap lelkes örömmel magyaráz. Négy leánya stúrg forog az azzal körül és kedves vendégszeretettel kínálgatnak mindennel, amit a nehéz háborús idők insége szasztalra enged juttatni.

Szomben a pspékkel kupolástornyu templom emelkedik. Mellette a hósi halottak temetője. Lapua csak kis fészék, szétszórt tanyavilág a finn erdők közepén. Kyrkonkyie, — mint a finneek mondják: templomközég.

A templom járásához háromezer lélek tartozik huszonöt kilométeres környékből. A háromszökből a tavalyi téli véres háború alatt 141 katona és Lotta-leány halt hósi halált Suomi szabadságáért. Háromszökből 141 — s most 141 halott nyugszik a templom melletti hósi temetőben, furcsa emléktábla árnyékában. A tábla három méter magas vörösréz, az irás rajta a finnek számára ismeretlen és érthetetlen. Ezzelnyóval: magyar nyelv. A lapuau templom falán a magyar nyelvű hósi emléktábla szövege a következő:

zóképen hangzik:

„Unkarialis — Suomalais Veljeys“ ... A finn szabadság hősi halottainak emlékére a finn-magyar testvériség jegyében emelte ezt az emléktáblát a finnországi első önálló magyar önkéntes zászlóalj tisztikara és legénysége. Lopus, 1940. június hó 19.

A négy papleány minden békén kétszer-háromszor átlátogat a hősi halottak temetőjébe és virágot hint a sírokra. Aztán megállnak az emléktábla alatt és ha furcsa, idegen kiáltással is, de magyarul magyar verset mondanak. Egyszer a Zalán futásának kezdő sorait, másszor pedig, hogy Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, ... Hiszek Magyarországi feltámadásában ...

Csengő hangon imádkozza észak hideg ége alatt a négy papleány a legszentebb magyar imádságot, mi pedig megrendült lélekkel állunk ott és a hősi halottak sírja fölött kutató szemekkel nézünk a ködös messzibe. A méteres hó befödte már a tájat és a jellegzetesen száraz, északi hideg levegő alatt, méteres hóréteg alatt, melyen a földben 141 hős finn katona alussza örök álmát. Némák már és szólólanek, — a még élő hozzátartozók lelkeben is elismult már a fájdalom, — de néma sírok sórtánlása, élők lelkében elismult fájdalma a legulyosabb véd szok ellen, akik tavaly télen észak maroknyi testvérnépére

reá startak szabadítani a legtegyetlenebb végezt minden borsalmát. A kiméletlen terv nem sikerült és az, aki akkor észak testvérbírodalmának havas utjait együtt járta a hazáért harcoló finn csapatokkal, az még ma is csak könnyes szemekkel és érzéssel-teli lélekkel emlékeztetik vissza a hazai és szabadság szeretetnek szokra az áldozatos példáira, amelyeket a maroknyi testvéroép férfi és női lakossága egyaránt felmutatott.

Most ismét a kegyetlen végezt alien folynak a harcok Finnország keletén. Mígasmővést szöke Lotta leányok állják együtt a harcot a kékszemű finn fiukkal és ha újabb halottak, újabb sebek, újabb fájdalmak árán is, de végleges győzelemre viszik a kékkesztes finn lobogót.

Keleten folynak a harcok — s itt a lapuai kupolás templom mellett, ahol a finn pap négy magyar nevű leánya: Iona, Sara, Marika és Rozsa a magyar Hiszekegyet imádkozza, — itt igazán nem lehet mára gondolni, mint csak arra a földre, amely a történelem folyamán mindig megszigorított része volt Finnországnak, amely huszonkét esztendőn keresztül egy idegen elnyomás minden kegyetlenségét szenvedte végig, de amely a mostani harcok idején éppúgy visszatért Finnországhoz, mint ahogyan minden olyan terület visszatér, amely valaha a finnnek volt.

a répafelek és a fűfelek magtermelésére. Mivel a fenti termelvények szerződés szerű átadásával a gazdák részéről panaszok merültek fel, a termelés megszerzését a Gazd. Egyesület veszi a kezébe s a szerződésesek a gazdák csak az Egyesület közreműködésével kössék meg, így a vetőmag beszerzésében és a termelés lebonyolításában a gazdák az Egyesület támogatásában részesülnek.

Az erőtakaromány megszerzése még mindig nagy gondot okoz a gazdáknak, ez akadályozza meg a hizlalás nagyobbarányu felkarolását. A takarmány kiutalásával a viszonyokat jól ismerő Gard Egyesület megbizása látárik szűkegesnek.

A vármegye belveizeinek levezetésére a csatornák, árkok kiiktatására az őz folyamán a szűkeges intézkedések nem történtek meg.

Felkérlik az alispánt, hogy vízmeztetek ki- rendelésével, esetleg közmunkát elrendelésével, ezen a jelentékeny hárt okozó állapotban, mihelyt csak tehet, segítson.

Majd az északkeleti utak karbahozatelt sürgette a választmány. A Bori—Csank—Kiskér—Vámosladány összekötő utak tarthatatlan állapotban vannak. A gazdáközönosság ezen utak megjavítását több ízben sürgette, de eredménytelenül. A választmány megkezesi a vármegye alispánját sürgó intézkedés végett.

A szarvasmarhatenyésztésben az abrahtakarományok szűkebb volta miatt visszaesés, míg a lótenyésztésben fejlődés állapítható meg.

A kizsádkák lótenyésztése különös figyelmet érdemel, mert az uradalmi ménesek fogyásával a lótenyésztés sulypontja a kizsádkák tenyészeteire toldott át. Szűkeg van eikőnevelő telepek létesítésére, amit a kizsádkák lótenyésztésénél tapasztalható jelenségek sürgetnek. A könnyebb súlyu hideglótenyésztés elől elszakadni nem lehet már. A legeltető társulatok megalakítása is elsörendű követelmény, mert legelőink nem jó állapotban vannak, jó legelőt nélkül pedig kizsádkák állattenyésztést özni nem lehet. A mezőgazdasági kultúrának magasabb színvonalra emelése az általánosabb tétele a téli gazdasági tanfolyamok feladata. A választmány felhívja a kizsádkákat, hogy a tanfolyamokat látogassák.

Az igazgató jelentését a választmány egyhanguan tudomásul vette, majd a napsirend tárgyalására tért át, a közgyűlés végén pedig üdvözölte dr. Hatányi R-zóft, vármegyénk új alispánját hivatalba lépés alkalmából.

— A KÁROMKODÁS ELLEN magindult akció szépen terjed az országban. Egerben, Esztergomban megbüntetik a káromkodáson kapottakat. Köösszáron az e-ő káromkodásért 15 napi, a másodiktól 30 napi fogház jár. Léván egyelőre még csak a Katoiknis Akció propaganda plakátokkal küzd a káromkodás csunya szokása ellen. Komáromban a polgármester rendelte értelmében a városi alkalmazottaknak azonnali elbocsátás terhe alatt t-ös a káromkodás. O tani lapitáruuk most feltesszi az irónikus kérdést: Vajjon mi fog történni akkor, ha valamelyik tisztviselő fog káromkodni?

Egy leányvete naplójegyzetei

Nem is olyan régen elterjedt a hír, hogy ezental nem csak fiuleventék, de leányvetelek is lesznek. Barátnőim és én nagy örömmel fogadtuk ezt a hírt, ami ma már valóság is lett és jelentkeztünk a felvételre. Hístenek csak egy foglalkozás van, ami két óra hosszat tart. Foglalkozásunk gyakorlati és elméleti részre tagozódik.

Gyakorlati munkánk az elmúlt két hétben a gyűlés és a kötés volt. Harcoló katoiknis részére küldendő szeretetcsomagokra gyűjtöttünk. Az összegyűjtött pénz egyrészéből pamutot vásároltunk és ebből főként hóspájkát kötünk a katoiknisnak.

Az elméleti előadások egészségünkkel, csecsemőpolással, háztartásunkkal, testneveléssel, földrajzzal, történelemmel és magyar irodalommal ismertettek meg b-ővebben. Egészségünkben a házi betegpolást tanuljuk majd elsösorban. Eszárnyu előadások megtartására a kórházi betegpoló nővérek fő-

Vármegyénk közigazgatási bizottsága

novemberhavi ülésén dr. Györi Endre főjegyző jelentésében többek között beszámolt arról is, hogy a vármegyében a vízrendészeti munkákat tovább folynak, de a sok helyen jelentkező munkahiány miatt a kitűzött munkatervet nem lehet mindenütt megvalósítani. A közellátási szolgálat kifogástalanul működik, csak a szállításban mutatkozik helyenként zavar. A pótelállomány kiutalása végezt előterjesztést tett a közellátási miniszternek. A közellátási miniszter a vármegye területére kiutalt sertésvásárlási engedélyek szétosztását az alispáni hivatalra bista december elsöjei hatállyal.

A börtönlap lábbeli és a talpbőr kontingens továbbbi elemelésére szintén előterjesztést tett. A törvényhatóság tűzifaellátásának biztosítására a vármegye a vármegye területéről kiutalt tűzifamennyiséget teljesen felhasználhatta. A fatermék vidékek: a verébnyi, ipolyásági és szobi járások ellátása biztosítva van. Híány Léván és a lévai járásban mutatkozik, elsösorban is a vasuti forgalom korlátozása miatt. E.őterjesztést tett a közellátási miniszternek a vaszonok biztosítására és a szállítás meggyorsítására. A fűtőörén szállítását a bányák, illetve a szállító vállalatok hőnapról-hőnapra halogatták. Az ipari szénellátás kielégítő.

A vármegyei Közzólátási Szövetkezet házipitei akciójával kapcsolatban jelenti, hogy a vidéki házipiteések nagyjából befejezését nyertek, a téli beállítás előtt tető alá jutnak és átadásuk a jövő év elején megtörténik. A lévai házak építésének ezévi befejezését az anyagbeszerzési zavarok hátráltatták. A Szövetkezet állatjuttatásait októberben a szokott meder-

ben folytatta. Több mint tíszerpengő értékben teheneket és több mint 15 ezer pengő értékben szildöket osztott szét Léván 30 egyedből álló angoranyu törasatenyészetet létesített, minek szaporítása s juttatása utján az angoranyu tenyésztes olcsóbb lesz szetterjeshető. Az aragont csissolótízem eladási lehetőségei megjavultak. A havi termelés 1500—1600 pengőre tehető.

A tisztí főorvos jelentése szerint a vármegye területén 69 helyenfertözött megbetegedés történt, ebből 32 kanyaró és 19 tifusz. A tifusz Briban és Dobogó majorban lépett fel, ahol 481 személyt láttak el védőtűtással. A 9 Zsidóeresztes szolgálat és az országos egészségvédelmi szöveltség most is nagy munkát végezt.

Az állatorvos jelentése szerint az állategészségügy örvendetesen jó. Az állatforgalom élénk. Nyovendékszarvasmarhakban felesleg mutatkozik a négyévon alulakra vonatkozó vágási tilalom miatt s ez a szegényebbssoran kizsádkákat hátrányosan érinti. A sertésbizlalás a vármegyékben a megszokott kis mértékkel kevesse meghaladja ugyan, de még messze van az elvárható mennyiségöl.

A gazdasági felügyelő jelentése szerint az őszü vetések lassan fejlődtek, mert szeptemberben a száraz idő miatt nem lehetett jó munkát végezni, később meg a sok eső hátráltatta a vetést.

A pénzügyigazgató jelentése szerint az adóbetézetések felühaladják a múltévi hasonló időszak eredményeit.

meg tisztítására az okos gazdák már nagy gondot fordítanak, ami örvendetes jelenség és a vetőmag tisztító gépnek szövetkezeti alispán való beszerzése a termelés minőségét előbbre fogja lendíteni. A tengeritermés vármegyei eredménye országos viszonylatban megfelelő. A tengeri nagy vistaralma miatt a csirkepessége csökkenni fog, ami fokozott óvatosságra készít a jövő évi vetésnél, annál is inkább, mert vetőmagra nem számíthatunk.

Az olajos és ipari termények bevezetése vármegyékben megtörtént. Am a ki nem próbált újféle termelvényekkel kizsádkáink óvatosan bánjanak. Vármegyénkben jól sikerültek a borafélék, a mák, a fehér mustar, a fehér heresfélék és a kerti vetemények. Ezzel szemben a ricinus és a szójabab termelésére vármegyénk talaj- és éghajlati viszonyai miatt nem alkalmas. Felhívja a gazdák figyelmét

A Bars-Hontvármegyei Gazdasági Egyesület

igazgatóválasztmányi ülést tartott Léván. Az ülés során az első buzdító beszéd kíséretében átnyújtotta Csceky István és Palkóts István felisövecesei kizsádkáknak a földmivelésügyi miniszter által adományozott a lami elismerő oklevelet az őszü Léván megrendezett állatdíjazásán szereplő szép szarvasmarhákért, Nymeth Pál csatai kizsádkának arany, Pólya Andras kisövrői kizsádkának ezüst és Szezeredy Zsigmond nagykövai kizsádkának a földmivelésügyi miniszter bronz oklevelét szép lovakért.

Krejtiski Jenő igazgató ezután az idöszertü kérdéseket ismertette. A kedvezőtlen őszü időjárás miatt az őszü vetések botrosodás nélkül mennek a tébbe. Es a tény arra int, hogy a tavaszi vetőmagról idejében gondoskodni kell. Az érdekeltek még a folyó hóban jeyeztetessék elő a Gazd. Egyesületnél. A vető-

nökségét, a csesemővédelmi előadások megtartására pedig a helybeli zö dierezet vezetői kérte fel a parancsnokság, amit vállalni szívesek voltak.

Egyéb tárgyakban is ismereteink bővítésére nagy szükség van, mert bizony a cseh megszállás alatt nagyon keveset tanultunk a magyar vonatkozású dolgokról, vagy éppen semmit olyanról, amit egy jó magyar leánynak ökövelnie tudnia kell. Ezt belátva, saját érdeklődésünkben, nagy figyelemmel hallgajuk a rövid és érdekes előadásokat. Meg kell tanulnunk mi a magyarság, honnét jött, milyen a föld, ahol most élünk, mit alkotott ezer év óta, hogyan védelmezte és tartotta meg ezt a földet, mi volt a sorsunk, történelmünk eddig és melyek a feladataink a jövőre. Mindezt tudnunk kell, hogy önmagunkat magyarok legyünk. A történelmen megmutatja majd, milyen mult áll mögöttünk, tele hősiességgel és önfeláldozással. Az irodalommal foglalkozva örömmel látjuk majd, mit alkotott és alkot a magyar szellem ezer év óta.

A történelemből megismerjük a magyar mitteket, a jövő pedig rajtunk is áll, magyar leányokon. Ha példaképeit akarunk, nem kell elmennünk a világszerte híres és megcsodált Lotta Swärdig, akit mi, magyarok is tisztelünk, hozzá hasonlítól a régi nagy magyar asszonyok között is találunk, rájuk tekintünk és rájuk vesszük példát.

As ifjucsevelésre Hazánkban mindig nagy súlyt fektettek, hogy egész messzire tekintsünk, Árpád fejedelem kiábrósai, akik 10 éves és idősebb fiúkból kerültek ki, a mai leventék őseinek tekinthetők. A magyar nőnevelésnek is voltak mindig bátor előhősök, de ilyen nagyarányu megmozdulás a nőnevelés terén még nem volt, most reánk, leányokra is rákérült a sor, hogy megmutassuk, mit tudunk együttes összefogással felmutatni.

Mi Bars vármegyei leányok ígérjük, hogy meliók leszünk a hozánk fűzött reményekhez és a mai időkben első feladatunknak azt tekintjük, hogy jó magyar leányokhoz méltóan, a legnagyobb tőle a legkisebbig, mindent a Hazáért tegyünk.

A társadalomtól, a polgártársainktól pedig kérjük, hogy tekintse szeretettel buzgóságunkat és amennyire az lehetséges, támogassa mozgalmunkat. Sebb jövőt!

Egy leánylevente.

KÉRÜNK

és kopogtatunk minden ajtón, amelynek ablakaiból fény és meleg sugárzik ki a hideg téli éjszakába. Kopogunk a szívek ajtaján és kérünk azoktól, akiknek módja van az adakozásra. Városunk szegényei számára kérünk használt ruhát és cipőt, hogy ne kelljen nekik szakodt ruhában és lyukas cipőben átálderegni a szent ünnepeket. Adjon mindenki, aki csak adhat! Ne korlátozzuk az ajándékozást megnevesítő őrmét szük családai körünkre és a karácsonyi ünnepnapokra. Adjunk távolabbi rokonainknak, a szegényeknek, ők is magyar testvéreink. A szükség hozzon közelebb bennünket egymáshoz, fogjunk össze és segítsük egymást. Adjatok, akiknek a jó Isten kegyelme többlet juttatott, az Ó nevében kérünk! Ma délutántól kezdve városunk diáktáptáros diákjai járják az utcákat és bekopogtatnak mindenkihez. Készítsék előre el az adományul szánt ruhákat és cipőket, hogy ezzel is segítsük őket munkájukban és gyorsítsuk a gyűjtést illetően. A diákokat igazolvánnyal láttuk el, akik az átvett adományokról elismerényt adnak. A diáktáptárosok átvesznek felöltött, s gyermekruhát és cipőt, hópöpi, csizmát egyaránt. Adjunk szívesen, hazánkunk segítünk!

VASZTELEKI JENŐ tanár,
a lévai diáktáptár csoportjának elnöke

KOLONFÉLÉK

— A KATOLIKUS KÖR MAI ELŐADÁSA. Az Ádvent krisztusavaro beemősesen hangulatában a Lévai Katolikus Kör évről-évre rendezti előadásait, amelyek a katolikus lelkeket feleleik az élet miúndennapiaságából a szellem magasságába. A Katolikus Kör eme népszerű adventi előadásait ma este hat órai kezdettel nyitja meg, smidőn Szőgyéni József (Esztergom) az „Új rend” címen tart előadást. A téma nagyon is időszerű, mert mindenki úgy érzi, hogy a háboru után az európai társadalmi rendet ujja kell szervezni. Eről az új rendről fog előadni Szőgyéni József Kivérő műsorral (szavaltat. énekek), az áll. polgári és a zárd-i polgári növendékei szolgálnak. Bélépődij nincs. Mindenkít szeretettel várnak.

— A KORMÁNYZÓ URAT ÜNNEPLIK A LEVENTÉK. Magyarország Kormányzójának, a Legfelsőbb Hadurak névnapját és a levante intézmény 20 éves fennállását ünnepli meg műsoros előadás keretében a Lévai Levante Egyesület december hó 8-án, hétfőn este 7 órai kezdettel a volt Orient filmzsinház helyiségében, melyre a város közönségét ezúton hívja meg szeretettel a lévai Levante Egyesület. Bélép díj nincs. Önkéntes adományokat az Egyesület támogatására szeretettel fogadnak. Műsor: Híszkegy. Ünnepi beszédet mond Schubert Tódor korm. főtanácsos. Iudóli, játssza a levantezenekar. Ének zongorakísérettel. Valóak Lajos levante szavaltat. Szóbi Emőke énekel Nadasdy József levante zongorakísérettel. Zongora szóló, előadja Ghimesy Zsuzsa levante. Levante-énekkar. A levantezenekar indút játszik. A levanteintézményről felolvastat Art Alt Ernő Bóla levante. Kadody Bóka levante szavaltat. Levanteénekkar. Drdos Gyula levante szavaltat. Rákasy Dávid levante tárogatózik, zongorán kíséri Sámez Lajos levante. Egy leánylevante szavaltat. Kadody Bóla levante szajharmonikán indútkat játszik. Egy leánylevante szavaltat. Szajharmonika üttyel — Patódy Bóla és Salka Árpád levante. Himusz, játssza a levantezenekar.

— SZÉCHENYI EMLÉKEST NAGYKÁL-NÁN Nagyaama közössége vasárnap adozott a legnagyobb magyar emlékeknek. A SZMKÉ helyi szervezete által rendezett ünnepi, mely a Dv. rakovics vendéglő nagytérképén zajlott le nagy közönség részvételével, Lányi Nándor nyitotta meg lelkes szavakkal. Rcz Lajos ref. igazgatótanító Széchenyi életét és munkásságát ismertette, Szomolányi József lévai gimnáziumi tanár Széchenyiben a nagy nemzetevőlt és korszakalkító reformert méltatta. Wanger István rk. igazgatótanító S échenyi alkotásait ismertette. Bura Gizella és Pion István lic. tanuló szavaltak, a kálmai iskolák növendékei régi magyar dalokat szerepelték. Buehna Vilmos esperesplébános beszéde zárta be a szépen sikerült ünnepet; Széchenyi lelkiségét ismertette s az Ó példájának követésére adott buzdítást.

— VÁLTSUK BE SZÍVESEN VÖRÖSKERESZTES TAGDINYUGTÁINKAT. Egy orosz-megválasztott penzbeszédő lelkimertelensége miatt az 1940. évre szóló Vöröskeresztes tagdíjnyújtást csak most küdi azért a Vörös Kereszt Vasari Választmányi önkönsége. A pénz beszedését az Ók. Apólonósi Szervezet vállalta hasznias költségségű. Sajnos, sok helyen még a köteles udvariasággal sem fogadják őket, nem hogy bavitásnak nyugtáikat. A Bars haszabjain sokat írunk már arról, hogy azok, akik a Csohazióvak Vörös Kereszt tagjai voltak, automatikusan lettek tagjai a Magyar Vörös Kereszt Egyesület lévai fiókjának is. Azonkívül hírlaplilag kértük fel mindazokat, akik ma Léva állához, kenyérekészítéshez jutottak, lépjenek be az egyesületbe. Sokan kérdnek, miért és milyen jögon kerjük erre őket? Azért, mert ma minden magyar embernek legelső és legszenlebb kötelessége a hazáját a Vörös Kereszt célkitűzéseinek keresttől is támogatni. Kerjük pedig mindent a felebaráti szeretet, az emberi együttérzés jögáa mindazoktól, akik ma aránylag nyugod-

Amit meg kell írni

Az érsekújvári autóbusz csak Nagy-sallóig jár. Ezáltal Kissalló, Höl-vény, Barsendrő és Bajka kiesik a forgalomból. Csak néhány kilométeres uti különbség lenne, ha Lévárba bejőnne az autóúsz. Talán segíthetne a Mávaut.

A rendőrség figyelmébe ajánljuk a járdán kerékpárokozókat.

„Londont is foghatja rádiójával“ Ez ma már nem jó reklám a rádiókereskedőnek. Figyelmeztetjük, ha még nem tudná.

A hatóság mikor fogja ellenőrizni az illemhelyek állapotát, a trágyadombok és a kutak egymásközi távolságát, amint azt a nyár elején kibocsátott hirdményben beígérte. Tírhétetlen állapotokat találna még ma is!

tan élnek itt, van mit enniük, van hol melegedniük, míg sokan a messi orosz harcerekben talán vérfagyva esedkelnek orvosért, spólsért, meleg ételért, meleg ruháért. As ilyen utjai kiszámíthatatlanok, saj annak, aki ben meg ma is a hideg közöny, a szivtelenség lesz urál! Lehet, hogy holnap a szivtelenség, vagy leghevesebb hozzátartozók sírnak bele a dermesztő orosz éjszakákba.

— ELJEGYZÉS. Guba Vilmos hernádcsányi tanító — Guba János fia — eljegyezte Koröcs Bókát H rónásnényon.

— A LÉGO FIGYELMEZTETÉSE. Az elrendelt nyomtatványok (Tanulmányok, Névjegyzék, Tajékoztató) minden haszban kitűgészendők. A háztulajdonosok ezeket a nyomtatványokat a Legóitami Liga irodájában (régi laktanya, földszint 44 sz) naponta d. e. 9—12 óra között szereshetik be. E nyögvetés minden háztulajdonos igényelje a nyomtatványokat, mert később már nem lesz kapható és a hiányokból az ellenőrzés alkalmával kelemetlenség származhat. Vezetőség.

— A BARSVÁRMEGYEI ALTALÁNOS TANÍTÓ EGYESÜLET december 2-án tartotta teiszabadulásuk utáni első közgyűlést a városházban. A közgyűlésen megjelent Koczor Gyula főispán, Dr. Csaplovits János tankerületi főigazgató, Dr. Hstenyi Rezső alispán, dr. Tóth Antal liciumi igazgató, Dr. Hencz Aurél tanfelügyelő és közel 800 tanító. A Magyar Híszkegy elmondása után Heckmann István elnök tartott nagyvezetési megnyitót beszédet. Dr. Padányi Frank Antal tanügyi főtanácsos „Időszerű nevelői kérdések” címen példákkel tájékoztet mélyhatású előadásában a gyakorlati pedagógia kérdéseit vállaltotta meg. Bardos Lajos, a Z. neműrésztői Főiskola tanára a magyar népdal értékeire és őszelartó erejére mutatót Dr. Leblincseöl előadás óráisai sikert ért el. B. uch Imre jelentést tett az újjaep tett Tanítóh Házról. A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet mondott Léva városának és a haz ügyet vezető kuratoriumnak odaadó, fáradhatatlan és őszelien kezűesért. Csaplovits József dr. főigazgató először is elismeréssel fejezte ki a bars-honti tanítóörs megcsalás alatti gerincviselkedésért, majdpedig a tanítói hivatás szentesegeről beszélt. Farkas Károly ismertegette az egyesület alapszabályait, amit egyhangulag elfogadtak. Ezután megtartották a választásokat. Enök lett Heckmann István, társelnök Knyar István, titkár Doka Sándor, I. jegyző Főja Tibor, II. jegyző Kollárovis László, penztárnok Pekarik Vilmos, ellenőr Vársanyi István, számvizsgálók: Vanger István, Kova csik Kornél, Patöcs Géza, választmány: Bauoh Imre, Farkas Károly, Szarka Zsigmond, Littera József, Kovács János. H ckmann István elnök szöberezésében méltatta az eltávoztó dr. Maritsa Dénes és dr. Klerl János tanfelügyelők érdemeit és üdvözölte dr. Hencz Aurél új tanfelügyelőt. A közgyűlés a Himusz hangjaival ért véget. A közgyűlés hódoló tavoratos küldött Horthy Miklós kormányzónak és üdvözlő tavoratot Homan Baiant vallás és közoktatástügyi miniszternek.

JEGYEZÜNK KARÁCSONYHOZ ERDELYI NYEREMÉNY KÖLCSÖNT

A LÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁRNÁL!

— **GYÁSZHIR.** Balla Ferencet az Érső Magyar Bizt. Társaság alkalmazottját a sulyon csapás érte. Egy hét alatt két leányát, a 17 éves Vilmat és a 21 éves Gizellát vesztette el.

— **ELJEGYZÉS** Maczkó Mária és Csikkel József jegyesek. (M. k. é. h.)

— **MA MÉG NYITVA VAN A BAZÁR** a Zárdeán, siessen karácsonyi ajándéktárgyait bessenzezi.

— **A LÉVAI RK EGYHÁZKÖZSÉG** képviselőtestülete kedden tartott ülést. Istárgyalta és egyhanguan elcigadja a jövő évi költségvetést, mely tízezer pengő körüli mozog. Az egyházközségi adót az előző évi mértékben állapították meg.

— **KÓRODY GYULA LÉVÁN JÁTSZIK.** Korody Gyula a Felvidéknek a cseh megszállás alatt kedvenc primását a régi emlékek visszahozták a Felvidékre a jelenleg Léva van játszik az ozmánéri Kovács étteremben. A cseh megszállás idején édesbus magyar nótáival magyar missziót végzett a szerre megfordult, a „csardáskirály” jelzővel díszítették. Régi barátai a hallgatók, a magyar nóta szerelmesei őszintén örülnek a viszontlátásnak.

— **A LÉVAI LICEUM** és tanítóképző intézet „Toldy Miklós sportkör” november 29-én táncos egybekötött műsor „Mikulás-est”-et rendezett az intézet tornatermében. Az esten az iskolákon kívüli a városi közönség is nagy számmal vett részt. Leleményességgel összeállított műsor a közönség részéről méltó elismerést nyert. A műsor sikerében nagy szerepe van az intézet törekvő ifjúságának, főleg a zenekör negyedéves tanítójelöltének, valamint a tanári kar közül Benedek István és Lovas László tanároknak. A bevált a téli sportok felkarolására fordítják. Felhívják egyben Léva város sportkedvelő közönségét, hogy a december 13-án, délután 8 órakor megtartandó MOTESZ jelvénytörő versenyen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A CUKORRÉPA LESZÁLLÍTÁSA** vármegyénkben bevezetését nyert. Az átutermés magyar hozadékát száz métermazsa. A kiesedési munkánál időnként munkahány volt.

— **KÖTELEZŐ AZ IDEI ÉRDŐVÁGÁS ELVÉGZÉSE.** Vármegyénk főispánja mint közeletési kormánybiztos, elrendelte, hogy a vármegye területén minden erdőbirtokos kivétel nélkül köteles erdejében az idei eszedékes vágást kihasználni. A vágást az erdőfelügyelőség szigorúan ellenőrizni fogja és a rendelkezést be nem tartó erdőbirtokosokat megbüntetik.

— **A KISALFÖLDI MEZŐGAZD. KAMARA** (Komárom) Győrben szep számú gazdaszönség részvevélével tartotta meg esévi ősi rendes közgyűlést. Győr városa, amely azelőtt a Felsődunántúli Mezőgazdasági Kamara székhelye volt, gándgyűlések képszen első ízben közönlötte a város falai között a visszaesett területet magyar gazdaszönségét, mint erről dr. Guot Béa jerási mezőgazdasági bizottsági elnök, közgyűlési felszólalásban megemlékezett. Jól eső eredménnyel vették a felvidéki vármegyék gazdai tudomasul, hogy őket nem csak vendégként, hanem testvérként is fogadták. A Kamara elnöke Ruzgha Karoly elnöki megnyitó beszéde után a Kamara igazgatója, Sitrásnik Andor Dénes ismertette a Kamara működését.

— **AZ IFJU REPÜLŐ** ifjúsági folyóirat első száma ugyancsak most jelent meg. A lap véscikkait Enber Sándor képviselő, a Magyar Aero Szövetség elnöke írta. Nagyon érdekes a 9 hengeres model benzinnemotorról és szöjld vagy modelzés című cikk. A csupassáry modellekről, a repülőhözök hatereri élményeiről is érdekes beszámolót találunk. A rendkívül érdekes szám igen sok cikk közül külön említést érdemel, hogy a lap eredeti műhelyrajzot is közöl. A tartalmas folyóirat, mint a Magyar Sárnyak testvérleple, mindenütt kapható. Mutatványsságot a két lap kiadóhivatala (Budapest, VII. Király-u. 89) kívánatra ingyen küld.

— **BARSENDERÉDEN** az ifjúság Beluch Gyula kántortanító vezetésével a téli segélyakció javára szépen sikerült szinlelőadást rendezett. Majd az utána következő táncvigalmat 18 meggyerruhás pár palotás táncvezette be. Az endrédi leányok az érmelegetőket is kötik honvédeink részére.

— **MEGÖLTE A SZÉNGÁZ.** Bátovszky János levai munkás, hogy éjszakára megmentse a szobájában a meleget, kivette a kályhacsővet, a kéménylyukat pedig papírral elcsarta. Reggel Bátovszkyt holten lelték az ágyban, felségét pedig súlyos széngázmérgezéssel a kórházba szállították. Felségét az mentette meg, hogy éjszaka többiben kint volt.

— **ARANYDISZOKLEVELET** nyert Budapest az országos magyar nótapályázaton Szász Karoly, a lévai strand étterem karmestere.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK. Gyurek Mária leánya Mária — Lelovszky Pál Sebo Rozália leánya Mária — Horánszky Sándor Píglér Erzsébet leánya Erzsébet Katalin — Nádasdy Ferenc Racsko Mária leánya Éva Mária.

HÁZASSÁG. Kósa Károly ref. Babindák Jolán rk. HALÁLESETEK. Páhsi Kálmán 58 éves — öz. Boros Istvánné sz. Dudás Judit 85 éves — Balla Vilma 16 éves — Bátovszky Lajos 29 éves — öz. Zuckermann Józsefné sz. Deutsch Dóra 73 éves — Balla Gizella 21 éves.

A lévai járás főszolgabírájától.

Szám: 9073 — 1941.

Árverési hirdetés.

Közhírré teszem, hogy a lévai járás főszolgabírói hivatalánál elfekvő 1939. év 1940. évekből származó elkobzott és gazdátlan jószágoknak az 1909. évi 105 000 számú B. M. rendelet 51 §-a alapján nyilvános árverésen történő eladását elrendeltem, ezek 1941. évi december hó 22-én délelőtti 9 órakor kezdődő és a főszolgabírói hivatal 7 számú szobájában megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz ellenében eladtnak. Léva 1941. évi november hó 30-án.

MAILÁTH s. k.
főszolgabíró.

Veszek 3—5 hold szántóföldet. Cim a kiadóban. 787

Karácsonyi ünnepekre élő dunai halakra tisztelettel kérem szíves előjegyzésüket. Lachky. 886

Halat ismét Moravcsiknál vegyen. Lévan, Horthy Miklós ut 77. 871

Tanuló felvétetik Prachár István bádógosmesternél, Lévan. 832

Megindult az erdélyi kölcsönjegyzés.

A 4 %-kal kamatozó állami (erdélyi) nyereménykölcsön kötvényei előnyös feltételek mellett már jegyezhetőek 200 — 100 — 50 P. n. é. címletekben a

Lévai Takarékpénztárnál.

A kisorsolandó 25779 drb. nyeremény összege 46 5 millió pengő, a sorsolás már 1942. január 2-án kezdődik. A kölcsön visszafizetése 1944. évben indul meg és 1961-ig a teljes 100 millió pengő visszafizetést nyer. A kölcsön jegyzése hazafias kötelesség. Azért Karácsonyra a legszébb ajándék a 4 %-os kamatozó állami (erdélyi) nyereménykölcsön!

Lévai Takarékpénztár

Nyilttér*)

MAGYARSÁG

lapkiadó r. t. szerkesztősége BUDAPEST,

II. Hunyadi János-út 2.

Telefon: 15-60-10.

Budapest, 1941 nov. 15.

Helyreigazitunk

Lapunk 1940. évi február 21-iki számában „Öi belpolitikai hírcske” című cikkünkben, a 4 számú bekezdés alatt egy lévai vonatkozású hirt közöltünk. Ebben — hibásan szerepeltetve dr. Rápolthy Nagy Tibor szolgabíró úr nevét — azt írtuk, hogy nevezett szolgabíró úrnak, egy, a b. Majthényi személyével kapcsolatos rőpcédula terjesztésében, annak szerzésében szerepe volt, s hogy a rőpirat szerzőjét megállapítandó nyomozati eljárás során önként s önmagát jelentette be szerzőnek.

Megállapítjuk, hogy e közlemény ezen állításait téves információ alapján írtuk meg; dr. Rápolthy Nagy Tibor szolgabíró úrnak sem a rőplap megszövegezésében, sem annak terjesztésében szerepe nem volt. A téves közleményért bocsánatot kérünk.

Magyarság.

*) E rovatban közlőttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

BIZTOS BEFEKTETÉS

óriási nyerési esély

a 4⁰%-os Erdélyi nyeremény-kötvény.

Jegyezze a

Bars megyei Népbanknál vagy fióktelepeinél,

ahol készséggel nyújtanak felvilágosítást.

HASZNOS TALÁLMANY Fáy Vilmos szabóéki gyáros bebizonyította, hogy a „Terma” hőfokosó találmányával, amelyet minden kályhára lehet alkalmazni, a fele tüzelőanyagot lehet megtakarítani. Kívánatra ingyen képes tájékoztatást küld.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felelhetetlen leányaim elhunytával nagy fájdalomukat együttérző bensőséges részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

BALLA FERENC
és családja.

SPORT

Lévai TE—Felsőgödi TK 2:0 (1:0).

(Bajnoki.)

A lévai csapat az évad leggyengébb játékát nyújtotta. A sérült Boross nem játszott, Németh I. a mérkőzés elején agryázkódást szenvedett és szinte öntudat nélkül játszott. Ezután megbontotta a szokott csatarendet. Ez az oka, hogy csak Németh I., Matulányi és Horváth II. érdemel dicsőretet. Cöllövők Németh II. és Novák. Ismét Mártonvölgyi volt a bírő. Erősen tartja rossz formáját.

MA ERCSI ELLEN JÁTSZIK AZ LTE bajnokit Ercsi 6:1-re verte Esztergomot. Így a kerület egyik legjobb csapata. Reméljük LTE szívvel játszik. Ez és a lévai közönség buzdítása meg fogja hozni az első helyet, ami az őszi bajnokságot jelenti. A csapat lelkesen készül, a közönségen a sor.

VASÁRNAP A GIMN. KOSÁRLABDÁZÓI ÉS KARDVÍVÓI Esztergomban a városi gimn. és a Ferences gimn. növendékeivel mérték össze erőiket. A kosárlabda körmérkőzést a lévai gimn. nyerte két győzelemmel vereség nélkül.

Részletes eredmények:

Lévai gimn.—Ferences gimn. 19:18.

A lévai gimn.: Kiszling, Neugebauer, Hangos, Gubik, Birner összeállítású csapata nehezen, de lelkes játékkal megérdemelten győzött.

Lévai gimn.—Városi gimn. 23:22.

A Hörömpöly, Hámornyyk, Surányi, Röm,

Lója. Csere: Szvetlanszky játékosokból álló csapat ugyancsak szép játékkal győzött.

A kardvívók: Flusser, Feiner, Szabados, Lévavári összeállításban a Városi gimn. ellen 8:8 arányú döntelent értek el. Flusser 4, Feiner 2, Szabados és Lévavári 1—1 győzelmet szerzett. Az országos KISOK bajnokságon 2. helyezett Ferences gimn.-től azonban 9:3 arányú vereséget szenvedtek szép küzdelem után. Feiner 2, Flusser 1 szerezték a győzelmeiket.

EGY LELKES SPORTBARÁT hozzánk intézett írásban felpanaszolja a meccsüket látogató közönség elítélendő magatartását az LTE játékosaival szemben, akiket különféle sértő jelzőkkel illet játék közben. Az LTE szurkolók és a csapattal együttérzők nevében rámutat a csapatot vidékre is elkísérő sportbarátokkal szemben a hazai közönség egy részének elítélendő magatartására azokkal szemben, akik a Bajnokságban és a Kupában meglepő eredményeket értek el.



*Egesse csak
Bátran!*

*hiszen megtakarítja
saját árát*

a **TUNGSRAM**
KRYPTON!



1893 nyarán látogatót el másodizben hozzánk Kneipp. Az egykorú újságok sokat írtak látogatójáról: ezekben sok olyan érdekes feljegyzést találunk, melyek a közönséget ma is nagyon érdeklik és figyelmét lekötik.

NAGY ESEMÉNY VOLT

az az előadás, melyet Kneipp 1893. június 13-án a Margitszigeten tartott. Budapestről és egész Magyarországról rengetegen gyűltek össze, hogy meghallgassák. Egyszerű polgárok, katonatisztek, előkelőségek. A felső vendéglő nagyterme kicsinek bizonyult, akkora volt az érdeklődők tömege. S beszéde végén szünni nem akaró ünnepléssel köszönték meg neki azt, amit mondott és amit az emberiségnek adott; azt a jó tanítást, hogy mindenben tartsunk mértéket, éljünk természetszerűen és együnk-igyunk észszerűen.

Sok régi bölcsességet elevenített fel előadásában Kneipp, de sok új tanítást is fűzött azokhoz. S később, mint munkás életének és fáradhatatlan tevékenységének koronáját, adta nekünk pompás felfedezését, a Kneipp malátakávé-t. Azt, amelynek minden kávézó asztalon ott a helye. Mint a természetes életmódhoz segítő egyik kiváló eszközhöz, mert a

Kneipp malátakávé,

az a malátakávé, melyet maga Kneipp adott nekünk.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám: 10.693—1941. Dr. Va.

TÁRGY: Mértékek hitelesítése.

Hirdetmény.

A m. kir. mértékitelesítő hivatal közli az érdekeltekkel, hogy f. hó 12, 13, 15. és 16-án Léván, Gömbös Gyula u. 13. szám alatt időszakos hitelesítéseket tart.

A mértéktörvény szerint mindenki, aki adásvételnél, részkimérésnél, ármegállapításnál (pl. gazdálkodók a baromfi eladási árát a maximáltár alapján súly után) a mérés helységének ellenőrzésénél s általában bármilyen szolgáltatás terjedelmének megállapításánál mértéket vagy mérőeszközt használ, akár iparos, akár kereskedő, akár gazdálkodó, tartozik azt kétvétenként időszakos hitelesítés alá bocsátani.

A mezőgazdaságok — gazdálkodók — a megállapított hitelesítési díjnak csak a felét fizetik, ha a hitelesítési bélyegük érvénye még nem járt le.

A mértéktárgyakat portól, rozsdától és egyéb piszoktól gondosan megtisztítva kell hitelesítésre bemutatni.

Az 1907. V. t. c. 16. §-ában megállapított időszakos hitelesítés megszűnése, a hivatkozott törvény 32. §. és a 36. §-ai szerint szigorú pénzbüntetést és a mérőeszközök elkobzását vonja maga után.

Léva, 1941. december 5.

Dr. LEHOTZKY s. k.
polgármester.

KERESZTÉLY

hirneves zongoraterne
BUDAPEST

Vilmos császár-ut 66.
Legjobb zongorák legolcsóbban, részletre is.
Csalódás nem érheti!



Tisztelettel értesitem Léva és környéke nagyrődemű közönségét hogy

élő dunai halak

ismét állandóan kaphatók. Minden pénteken szeletelve.

Márton István

fűszer és csemegeüzlet — Léva.

Telefon 175

NINCSEN PÁRJA

a

„GARAMVOLGYI“

likőr különlegességeknek!

Gyártja: KERN OSZKÁR

Garamvölgyi Rum- és

Likörgyára LÉVÁN.

Gyártelep: Barsi u. 7. — Telefon 243.

Eladási iroda: Werbőczy-tér 1. — Tel. 8.



Varrógépek!

Bel- és külföldi kerékpárok!

Gramofon lemezek!

Baroska János, Léva

Telefon: 130.

Fegyvergyári vadász és céllövő fegyverek!

Töltények és vadászati cikkek!

Nagy Biztosító Intézet

keres

főügynökségi vezetőt.

Kizárólag szakmabeli fiatal öskeresztény urak részletes ajánlatait kérjük „Január” jellegére a kiadóba.

VÁROSI

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

Dec. 7. vasárnap 2-4, 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

Dec. 8. hétfő 2-4, 1/4 és 1/2, 9 ó.

Bemutatjuk az idei filmévad nagyszerű magyar filmjátékát

Elkészett levél

Főszereplők: Szörényi Éva, Uray Tivadar, Dénes György, Makláry. Nagy kísérő műsor:

A jég fedelmei
Gyönyörű sportfilm. Magyar hirodó.

Dec. 9. kedden este 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

Dec. 10. szerda este 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

D.c. 11. csütörtök este 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

Az idei legnagyobb francia film

Mindenért fizetni kell

Főszerepekben a legnagyobb francia színész Harry Baur. Történet a szerelem és a hideg paragrafusok küzdelméről, egy ügyész meghatározó emberi tragédiájáról. Ufa hirodó!

Dec. 12. péntek este 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

Dec. 13. szombat este 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

Dec. 14. vasárnap 2-4, 1/4, 7 és 1/2, 9 ó.

A Metro nagy világhírnépe Wallace Berry legnagyobb, legszebb sikere

Ököljog

Nagyszerű és izgalmas történet a kemény öklű, de arany szívű vadnyugati férfiak életéből. A másik főszereplő az új amerikai gyermekszár a máris világhírű Leo Carrillo. — Magyar világhírnépe!

Következő műsorunk: a dolgozónők filmje: **Egy lány, aki mindent tud** Magda Schneider.

Jön! Jön! **Egy asszony három élete.** Charles Boyer és Betta Davis világhírnépe.



ÖRZÉSI DIJ:
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze vagyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva

Vagyonőrző Vállalatával

(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.)

A ma élők közül nincs senki, ki a világháboruban többet veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!